

Вход в здание -  
как портал в новый мир.

Максим Короткин/М. «Беларусь сегодня»

**Максим ЧИЖИКОВ**

Благодаря сябрам дети из «Байконура» будут учиться в звездных условиях.

**ДАН СТАРТ**

Первого школьного звонка жители «Байконура» не слышали из своих окон еще ни разу. И столько нарядных детишек с родителями - не видели тоже. Микрорайон с космическим названием «приземлился» на северной окраине Калуги между хозяйственными постройками и гаражами с одной стороны, а с другой - частным сектором, СНТ с романтическими и не очень названиями: «Красный садовод», такого же цвета гвоздика, «Зооветтехникум» и «Одуванчик».

Три с половиной двора, два десятка многоэтажек - здесь уже тридцать лет живут семьи военных и гражданских как раз с Байконура, не пожелавшие оставаться в Казахстане. Отсюда и название самого района и улиц: Звездная, Небесная, Байконурская.

Еще недавно про «Байконур» можно было сказать: жизнь тут словно замерла. Садик строить начали когда-то, но бросили. В прошлом году недострой снесли. Школа тоже нет - детей надо было возить в соседние районы. До ближайшей - почти полтора километра, две остановки. Двухэтажному кирпичному зданию 60 лет, оно явно не вмещало всех желающих, требовался новый корпус.

Два года назад по просьбам жителей началось его строи-

# ШКОЛА ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ



Все как один - юнармейцы.

тельство. Район стал преображаться. Школу возводило белорусское предприятие «Белстройцентр» - по принципу концессии, когда генподрядчик сдает объект, а затем регион возмещает затраты из своего бюджета. Довольны в итоге все. На счету сябров уже девять соцобъектов, введенных под ключ в Калужской области: четыре детских садика и пять школ. Я был в их школе в Медыни, впечатлило. Самому захотелось вернуться на много лет назад и снова сесть за парту, так здорово там было: класс робототехники и киностудия, огромный актовый зал и два бассейна.

**ПРОСТО КОСМОС**

И вот - новая школа. Здание в «Байконуре» практически из той же серии: девять блоков разной этажности. Словно космический корабль, приземлившийся в городе Циolkовского. Рассчитана она на 1125 мест, сейчас набрали

чуть больше 800, из них - 94 первоклассника. Для ребят открыты 52 учебных класса, актовый зал, который не уступает размерами иным концертным, библиотека, группа продленного дня, комплекс лабораторий и студии для внеурочных занятий (издательский центр и школьная фотостудия), а также современный медицинский блок. Плюс стадион, на котором не



Не кабинет, а полигон для беспилотников.

## КАЛУГУ И ВОРОНЕЖ - НЕ ДОГОНИШЬ

Строители из РБ активно строят соцобъекты в российских регионах.

Калужская область, пожалуй, главный полигон для строительства сябрами социального жилья в России. Куда ни заглянешь, везде белорусские строения. Новые учебные здания за последние годы открыты в Бала-баново, Медыни, Малоярославце, Обнинске

## ТОВАРИЩЕСТВО

и самой Калуге. Сейчас обсуждаются планы по строительству новой школы в Мстихино и детского сада в Малоярославце.

На втором месте, пожалуй, Воронежская область. Тут белорусы в прошлом году построили мегашколу «Содружество» на 3000 мест в областном центре, в январе 2024-го - «поскромнее», в селе Семилуки, а до этого - в селе Стрелица.

На очереди - учебные корпуса в Суздале и Арзамасе.

стыдно проводить и областные соревнования.

- Очень много домов строят белорусские коллеги. И теперь вы сами оцените, как качественно это сделано. Это настоящий пример нашей добрососедской дружбы, - подчеркнул губернатор Калужской области Владислав Шапша.

Космическую тематику белорусы обыграли по полной: начиная с названия школы

нах: как, например, эволюция световых приборов - от свечи до энергосберегающих лампочек. Еще есть муралы с изображениями самолетов, знаменитых ученых и научных формул. Когда за тобой на перемене внимательно смотрят Курчатов и Королев, как-то стыдно не то что хулиганить, но и учиться плохо. Даже чтобы узнать, какое время показывают школьные часы, пригодится математика: быстро, без калькулятора нужно вычислить квадратный корень из 64 или 198 поделить на 66.

## КАРТОГРАФИЯ ВСЕЛЕННОЙ

В современной столовой предлагают не просто грызть гранит науки, но еще и вместе с горячим супом или вкусной котлетой с пюре.

В школе будут работать лаборатории по робототехнике, «космические» классы и полигон для беспилотных летательных аппаратов - благодаря договоренности с «Бауманкой» (МГТУ имени Баумана) и «Турбинкой» (Калужским турбинным заводом). Еще одним партнером школы станет Роскосмос, который окажет поддержку в разработке курсов по космонавтике и астрономии. Поэтому и названия учебных программ тут не совсем обычные: «Основы моделирования», «История отечественной космонавтики и авиации», «Основы картографии Вселенной».

- Когда смотришь на такую красоту, понимаешь, что стыдно в такой школе учиться плохо, - заметил на открытии Посол Беларуси в России Александр Рогожник.

В новую школу и дети идут с охоткой, нет ни одного капризничающего и плачущего. Может, только тезка, первоклассник Максим, волнуется чуть большего обычно. У него сегодня двойной праздник: День знаний и день рождения. В подарок на ближайшие 11 лет - новый храм знаний.

- Тут все так здорово, - в один голос твердят ученики, те самые «новые созвездия», которые предстоит открывать учителям из «Байконура».

Ольга ГЕРМАНОВА, член Комиссии Парламентского Собрания по культуре, науке и образованию:

## ДОСЛОВНО

- Такие проекты очень важны для укрепления связей между государствами, между Россией и Беларусью. Я расцениваю их именно так.

И мне кажется, что белорусы, когда возводят школу, понимают, что они строят наше будущее. Потому что в этих учреждениях будет формироваться сознание наших граждан, россиян. Еще это учреждения, в которых будет изучаться наша история, и обязательно отдельной строкой будет звучать история Союзного государства.

